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ΟΝΟΜΑ: Βαθμός
%ΗΜ/ΝΙΑ:  Σάββατο,  4 Ιανουαρίου  2020  ΤΜΗΜΑ: 

                                                                        Α΄   Ο μ ά δ α

Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας, δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό ή 
Λάθος, ανάλογα με το περιεχόμενό της:                                              (5 ερωτήσεις x 3 μονάδες =     _       /15 μονάδες)

α.  Σύμφωνα με τις αντιλήψεις των αρχαίων Αθηναίων και των Ρωμαίων η χειρωνακτική εργασία 
θεωρούνταν κάτι απαξιωτικό, ενώ κατά το 18ο και 19ο αιώνα η εργασία αποκτά το περιεχόμενο μιας 
δημιουργικής δραστηριότητας. 
β. Ταύτιση είναι η διαδικασία με την οποία το παιδί υιοθετεί συμπεριφορές, ρόλους και πολιτισμικά 
στοιχεία στην προσωπικότητά του και οδηγείται στο να αναγνωρίζει τον εαυτό του σε έναν δάσκαλο, 
σε έναν αθλητή ή σε έναν από τους δύο γονείς. 
γ.  Όσο πιο χαμηλό είναι το επίπεδο της εκπαίδευσης τόσο πιο θετικός είναι κάποιος σε σεξουαλική 
συμπεριφορά υψηλού κινδύνου (είναι πιο θετικός στη μη χρήση προφυλακτικού) 
δ.  Το εισόδημα, η φύση της εργασίας (χειρωνακτική ή όχι), η άσκηση των διαφορετικών 
επαγγελμάτων και η θέση κάθε τάξης στη διαδικασία της παραγωγής, διαφοροποιούν, σύμφωνα με 
τον Μάρξ, τις δύο τάξεις. 
ε. Οι κοινωνικές ανισότητες οδηγούν στατιστικά και σε ανισότητες στην περίθαλψη και την υγεία. 
Σύμφωνα με σχετική μελέτη, με δεδομένη τη θνητότητα ενός νοσήματος, ο αριθμός ιαθέντων απόρων
ασθενών ήταν μεγαλύτερος από των αριθμό των μη απόρων.  

Α2. Να επιλέξετε την ορθή από τις προτεινόμενες απαντήσεις:                                                          
                                                                                                                                             (2 ερωτήσεις x 5 μονάδες =     _       /10 μονάδες)

 
1.  Η κοινωνικές ανισότητες αντιμετωπίζονται:

α. με ευέλικτες μορφές εργασίας, όπως η εργασία με σύστημα << φασόν>>, ο δανεισμός των 
εργαζομένων και η εργασία εκτός των εγκαταστάσεων του εργοδότη.

β. με τον περιορισμό της κοινωνικής ασφάλισης για οικονομικά ασθενέστερους

γ. με το κράτος πρόνοιας

δ. με όλα τα παραπάνω

2. Το εκπαιδευτικό σύστημα στη σύγχρονη εποχή :

α. εκτοπίζει όσους δεν συνδέονται με την κουλτούρα που παρέχει

β. συνδέεται με την απόκτηση απαραίτητων κοινωνικών δεξιοτήτων 

γ. μετατρέπει τις κοινωνικές ανισότητες σε αξιοκρατικές  

     δ. όλα τα παραπάνω
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Κοινωνιολογία  Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών  Γ’ Λυκείου                               
Διαγώνισμα

    
Β1.  Να παρουσιάσετε τις έννοιες: << μηχανισμοί άμυνας >>, << κοινωνικός έλεγχος>>, <<κοινωνική 
διαστρωμάτωση>>.                                                                                      
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            (          /10  μονάδες)

Β2. Να αναφερθείτε στον τρόπο με τον οποίο προσεγγίζουν την κοινωνικοποίηση οι υποστηρικτές της 
λειτουργιστικής και της μαρξιστικής σχολής.                                                                                                         

                                                                                                                                                                                              (          /15  μονάδες)
                                                  

                                                                               Β΄   Ο μ ά δ α

Γ1. Να παρουσίασετε τις απόψεις του Βέμπερ για 
      α) τη θρησκεία, 
      β) την εργασία κατά την εποχή της βιομηχανικής Επανάστασης και 
      γ) την κοινωνική διαστρωμάτωση.

(            /25  μονάδες)

Δ1. Να αναφερθείτε στην συμβολή των Τέιλορ και Φόρντ  στην οργάνωση της εργασίας και να 
συνδέσετε την κριτική που ασκήθηκε στο έργο τους με τις σύγχρονες αντιλήψεις για τον εργασιακό 
χώρο και την εργασία.
                                                                                                                                                         (            / 25 μονάδες)

(Καλή) Επιτυχία  σε όλους

(Καλή) Επιτυχία  σε όλους
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